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RUEDA DE PRENSA – LUNES 19 

CEAR-Euskadi reivindica protección internacional para las personas desplazadas a causa de grandes proyectos de desarrollo 

Tras dos años de investigación en el marco de un proyecto financiado por la Agencia Vasca de Cooperación para el Desarrollo, CEAR-Euskadi publica el libro Contra el Despojo. Capitalismo, degradación ambiental y  desplazamiento forzado, cuyas conclusiones se abordarán en el marco de unas Jornadas que tendrán lugar los días 19 y 20 en el Instituto  Hegoa.

La organización ha investigado sobre un fenómeno que está pasando desapercibido en el análisis de los movimientos migratorios: el impacto de los grandes proyectos de desarrollo en la generación de personas refugiadas que llegan hasta nuestras fronteras. Considera fundamental que se analice a quién benefician estos nuevos desplazamientos en el marco de la globalización y se muestra preocupada por la inmigratización del asilo, ya que son cada vez más las personas que sufren un desplazamiento forzado invisibilizado. 

Con motivo de la presentación de las Jornadas (programa adjunto) y del libro, la entidad ofrece una rueda de prensa a cargo de tres de los ponentes: 

· Raquel Celis, periodista, coautora de la publicación y coordinadora de Incidencia y Participación Social en CEAR-Euskadi.

Abordará las conclusiones de la investigación y las implicaciones para el Estado español en la asunción de responsabilidades y la activación de mecanismos de protección. 

· Juan Pablo Soler, activista, miembro de CENSAT Agua Viva – Colombia, hace parte de la coordinación nacional del Movimiento Colombiano en Defensa de los Territorios y Afectados por Represas ‘Ríos Vivos’ y de la  Red latinoamericana de acción contra represas y por los ríos, sus comunidades y el agua (REDLAR)

Abordará las consecuencias de la represa de La Salvajina (Cauca – Colombia) y las repercusiones en los desplazamientos de población. 

· Carolina Valladares, socióloga, miembro de Acción Ecológica - Ecuador ha participado en el peritaje sobre el impacto psicosocial de la explotación petrolera Texaco y es coordinadora en Sucumbíos del proyecto de reparación integral Clínica Ambiental. 

Abordará la criminalización de las y los ambientalistas que han mostrado resistencias en Ecuador ante grandes proyectos de desarrollo, a través de la experiencia de su organización.

Rueda de prensa: 

Dónde: Salón de grados del Instituto Hegoa. (Zubiria Etxea. UPV-EHU. Avda. Lehendakarri Agirre, 81.)  
Cuándo: Lunes 19 de noviembre. 10.00 h. 

“Mucha gente llegaba y empezaba a hacer unos oficios básicos en otro lugar del mundo, pero nunca lograron entender la razón por la que estaban allí ni si había un pre- ordenamiento que las hubiera llevado a eso”. Testimonio de Dora Lucy Arias. Colectivo de Abogados José Alvear Restrepo (Bogotá, Colombia).
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