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Manuela Torres Calzada
A B O G A D A



 CURRICULUM VITAE:
-Licenciada en Derecho por la Universidad de Salamanca (1991), ejerciendo como profesional de la Abogacía desde el año 1994.

-Vocal de la Junta Directiva de la Asociación de Mujeres Juristas Themis ( de junio 2007 a junio 2.011). Intervención en los programas de la Asociación y coordinación de múltiples cursos monográficos sobre diferentes temas: violencia de género, violencia sexual, trata se seres humanos, impago de pensiones, etc.
-Abogada desde su fundación de ADAVAS ( Asociación de asistencia a víctimas de agresiones sexuales y violencia de género de Salamanca-Centro de Día de la Red asistencial de la Junta de Castilla y León).
-Miembra de la Asociación Española de Abogados/as de Familia.

-Miembra del Centro de Estudios de la Mujer de la Universidad de Salamanca.

-Profesora de:

· Asignatura de Victimología, en CISE (Criminología) de la Universidad de Salamanca desde el año 2.001.

· Profesora en Master, Postgrados y Cursos Extraordinarios de diversas Universidades relacionados con la violencia hacia la mujer y hacia los/as menores.
· Formadora de diversos profesionales: Abogadas/os, Funcionarios/as de la Admon. de Justicia (Jueces, Fiscales, oficiales,etc.), diversas Escuelas de Práctica Jurídica, Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, Locales y Autonómicas, Personal sanitario, Psicólogos/as, Trabajadores/as Sociales, etc. sobre temas relacionados con la violencia hacia la mujer y menores.
-Conferencias en múltiples Congresos, tanto nacionales como internacionales, sobre todo en temas relacionados con Derechos de la mujer y de menores y coordinadora/organizadora de diferentes Foros de debate sobre el mismo tema ( Jornadas, Talleres, Congresos, etc.)
-Diversas publicaciones y realización de estudios sobre el tema de Derechos de la mujer y menores.
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