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La marea naranja llega a Bilbao

¿Qué es la marea naranja?

La marea naranja es un movimiento que tiene como objetivo fundamental reivindicar los derechos de los servicios sociales que estamos perdiendo. Además, el movimiento rechaza los recortes en empleo y prestaciones básicas y atención a los usuarios/as de los servicios sociales. Naranja es porque de ese color son las camisetas que nos identifican. Camisetas que llevamos cada viernes a nuestro puesto de trabajo, así como a cualquier acto de protesta al que acudamos. 

Muchos programas de protección, apoyo e inserción social están desapareciendo o disminuyendo su intensidad porque han dejado de tener apoyo económico. Las personas que eran atendidas quedan a su suerte (menores, personas en riesgo de exclusión, discapacitados, etc). 

El desmantelamiento de los servicios sociales, que son un pilar del estado de bienestar y un derecho de la ciudadanía, conlleva cuatro consecuencias: a un aumento intolerable de las situaciones de vulnerabilidad social de muchas personas; a la destrucción masiva de puestos de trabajo en lo social y a la precarización de las condiciones laborales de los profesionales de lo social en activo, revirtiendo esto a su vez en una merma de la calidad de los servicios prestados a la ciudadanía.
No podemos permitir que los servicios sociales sean un acto de beneficencia, porque no lo son, son un derecho.

Puesto que los servicios sociales son un pilar fundamental del sistema del estado de bienestar, un estado de bienestar cada más precario por no decir inexistente en nuestro estado, no podemos quedarnos callados. Desde la marea naranja creemos que debemos defenderlo. Por ello hacemos un llamamiento a todos los trabajadores/as de los servicios sociales, así como también a toda la sociedad en general a que acudan el jueves día 8 de Noviembre  a las 19:00 al Arenal de Bilbao, allí manifestaremos los educadores/as sociales, trabajadores/as sociales y todos los que os suméis, nuestro rechazo a los continuos recortes de los servicios sociales que está proponiendo el Gobierno Central.

Se ha recortado un 70% del presupuesto del Plan Concertado para servicios Sociales a nivel nacional.

Recortes no, no te calles
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