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	Manifiesto del Día Mundial contra el Sida

Más Derechos, Menos Recortes, Menos Excusas
Tras más de tres décadas de trabajo y esfuerzos para dar respuesta a la infección del VIH, la sociedad civil se ha unido para que este año, los actos que estamos celebrando alrededor del Día Mundial del Sida, se enmarquen en el trabajo conjunto que estamos realizando desde la Alianza de Plataformas de VIH/sida del Estado español, que engloban a más de 300 entidades. Desde Euskadi, la Federación de ONGs de Lucha contra el Sida EUSKALSIDA, apoya y contribuye al trabajo coordinado y conjunto de esta plataforma. 

Bajo el lema  MÁS DERECHOS,  MENOS RECORTES, MENOS EXCUSAS, las entidades que trabajamos en el ámbito del VIH y el sida en el territorio histórico de Bizkaia, queremos continuar dando respuesta a toda la población con VIH/sida y a su entorno social, familiar… porque más que nunca es necesario y vital y así lo estamos viviendo día a día.

En situaciones de crisis económica es fundamental prestar atención al lugar donde se realizan recortes. Estos no tienen por qué ser en aquellos ámbitos que afectan a las personas más débiles de la sociedad, puesto que ésta es una fórmula que abre más brecha social y desigualdad entre los diferentes sectores de población.

Apostamos por la defensa de una salud pública, efectiva, global, integral y de calidad, partiendo de un enfoque del derecho a la salud, que permita intervenir sobre las desigualdades socio-sanitarias.

El VIH puede considerarse como una puerta de entrada a la desigualdad y como un indicador de la salud de la población, especialmente en relación a la salud sexual. 

La respuesta al VIH/sida en Euskadi, contempla la prevención, y el diagnóstico precoz; la asistencia y acompañamiento a las personas que viven con VIH en el ámbito socio-sanitario; y el acceso universal a la medicación. Es una cuestión de derechos humanos, según la OMS y otras instituciones de ámbito internacional. 

Además, la respuesta frente al VIH, debe contemplar una importante labor sobre estigma, discriminación y derechos humanos, promoviendo cambios integrales, emprendiendo acciones educativas e informativas y denunciando los casos de discriminación. 

Sólo en un clima de respeto a los derechos humanos los esfuerzos de prevención y atención serán lo suficientemente efectivos no sólo en el ámbito del VIH/Sida sino para toda la sociedad.

 

A nivel nacional, el Gobierno ha roto el acceso universal a las coberturas sanitarias básicas, recortando en prevención y asistencia de las personas con VIH y generando un incremento de nuevas infecciones a corto plazo. 

Por lo anterior, este 1º de diciembre queremos manifestar nuestra preocupación ante la situación actual que está afectando no sólo a los programas de prevención y atención a las personas con VIH, sino a todo el ámbito sanitario. Hoy más que nunca es necesario garantizar el total respeto a los derechos fundamentales y la protección de las poblaciones más vulnerables de nuestra sociedad, trabajando en la atención, la prevención y principalmente en el ámbito social en donde cotidianamente se vulneran los derechos de muchas personas.
No hay más que mirar el ejemplo de un país como Grecia, que sufrió dichos recortes, y que en un solo año, aumentó en un 52% los casos de nuevas infecciones por VIH.

Por ello, la actual coyuntura económica no puede, ni debe justificar recortes en derechos básicos como el de la salud. El activismo Vasco se une al estatal apoyando la reivindicación y la exigencia de un cambio que de solución a esta situación tan seria que ocurre en algunas partes del Estado Español.
Y para finalizar consideramos importantes dos cuestiones: por una parte esperamos que nuestro nuevo gobierno tenga un compromiso de continuidad frente a los presupuestos destinados al trabajo en materia de las políticas de prevención, de sus actividades y programas, de los cuales las O.N.G`s que trabajamos en materia de VIH/sida somos un instrumento efectivo y real. En segundo lugar creemos que se debe mantener el acceso universal a la Sanidad pública, que entre todos y todas hemos construido, ya que el no atender a una parte de la población, no mejora, sino que empeora la salud de toda la sociedad.



