Hola a tod@s

Con el fin de dar a conocer las diferentes propuestas organizativas que desde el movimiento popular se están gestando en Colombia, para ayudar a crear corrientes de opinión favorables a la participación de los actores sociales en la búsqueda de la paz y para fortalecer los espacios organizativos en Europa hemos decidido organizar una gira en Europa con Marylen Serna, lideresa  de la organización campesina Movimiento Campesino de Cajibio (MCC) , vocera nacional de la Minga de Resistencia Social y Comunitaria de Colombia y delegada del Congreso de los pueblos.

Hay que resaltar que tanto la MINGA como el CONGRESO DE LOS PUEBLOS forman parte del naciente espacio de Unidad popular, la Coordinación de Movimientos Sociales y Políticos de Colombia. 

La gira se realizará entre el 20 de octubre y el 20 de noviembre comenzando por Suiza. Ella tendrá como objetivos los siguientes:

· Visibilizar en Europa la situación que se vive en Colombia y en particular la importancia que tienen procesos organizativos como la Minga, el Congreso de los pueblos y de confluencia unitaria como la Coordinación de Movimientos Sociales y Políticos de Colombia. 

· Presentar las iniciativas y concepciones que en torno a la búsqueda de la paz, la solución política a los conflictos y la participación de la sociedad se están trabajando en Colombia por parte del movimiento popular.

· Establecer contactos con periodistas, organizaciones y partidos políticos para dar a conocer el momento que se vive en Colombia y buscar apoyos políticos

Financiación de la Gira:

El pasaje de Colombia a Suiza será asumido entre los colectivo de Suiza, Alemania y posiblemente Francia. 

Los desplazamientos en Europa se harán como ya es habitual en la Red, Cada uno envía a la persona al país o a la ciudad que sigue dentro del cronograma.

Cronograma 

A definir en los días que sigue, aunque la primera semana será en Suiza. Es importante que las personas interesadas en organizar actividades lo comuniquen oportunamente. Colectivos de España, Alemania, Suiza, Francia y posiblemente Bélgica han demostrado ya su interés.

Coordinación:

arrigo.paci@hotmail,com
0041 76 436 12 23

