CONCENTRACIÓN de DENUNCIA POR EL JUICIO QUÉ SE REALIZARÁ A LOS 23 SAHARAUIS QUÉ HAN PERMANECIDO PRESOS TRAS LA DESTRUCCIÓN DEL CAMPAMENTO GDEIM IZIK POR PARTE DE EJÉRCITO DE MARRUECOS
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LUGAR : Frente al Consulado de Marruecos en Bilbao (c/Alameda Rekalde 27)

FECHA: Sábado 26 de Enero         HORA: 12,30h
YAL LAH GAZTE EKIMENA   

yal.lah.bizkaia@gmail.com 

636 383 017
MAROKOKO EJERZITOAK GDEIM IZIK KANPALEKUA SUNTSITU ETA URTEBETEZ PRESO EGON DIREN 23 SAHARARREN AURKAKO EPAIKETA SALATZEKO ELKARRETARATZEA
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LEKUA : Marokoko Kontsulatuaren aurrean, Bilbon  (Rekalde Zumarkalea, 27)

DATA: Urtarrilak 26 Larunbata           ORDUA: 12,30etan
YAL LAH GAZTE EKIMENA   

yal.lah.bizkaia@gmail.com 

636 383 017

No al juicio militar!

Dicen que la distancia no hace el olvido, pero ¿si es la política la que pretende hacerlo?  Creemos profundamente que esto es lo que se lleva haciendo durante años con muchos pueblos del mundo y en especial con la cuestión del Sahara Occidental. 

Han pasado más de dos años desde que a finales del 2010, 20.000 personas dejaran sus hogares y levantaran el  campamento Gdeim Izik , a 15 Km. de la capital ocupada El Aaiún. Esta fue la manifestación pacífica más importante de la historia de la lucha saharaui. Con esta demostración querían hacer ver a la comunidad internacional que ya no pueden más, que son muchos años viviendo bajo la ocupación marroquí, que son ciudadanía de pleno derecho, que quieren la paz para su tierra y sus familias, en definitiva que quieren que su país sea libre. 

Cuando este campamento fue desmantelado brutalmente por la policía y los militares del Gobierno marroquí, bajo la impasible mirada de la ONU  y el resto de la comunidad internacional, 23 saharauis fueron arrestados y llevan presos a la cárcel de Salé Rabat (Marruecos) solamente por participar en esta acción pacífica. Desde entonces estas personas han sido privadas de su libertad y han sufrido episodios de tortura incalculables. El próximo 1 de febrero serán juzgados por un tribunal militar marroquí.

Desde Yal-lah Gazte Ekimena, una vez más queremos por un lado, denunciar al Estado marroquí  el injusto procedimiento judicial al que se van a ver envueltas estas 23 personas; al estado español como a  la  comunidad internacional el hecho de que no hagan nada al respecto y permitir que se lleven a cabo estos tipos de juicios sin ninguna seguridad jurídica, otorgando una vez más una impunidad al estado alauita.  Y por otro lado: manifestar nuestro más sincera repulsa ante los hechos que se llevan aconteciendo durante estos años y los que se van a dar en el próximo mes; repulsa ante la vulneración constante  de derechos humanos contra el pueblo saharaui.

Por todo ello llamamos a toda la ciudadanía que participe en las movilizaciones que se van a realizar el próximo día 26 a nivel internacional (Mexico, Colombia, Francia, Italia, Portugal…) . Por lo que a nosotras respecta os animamos a que el próximo sábado 26, participéis en la concentración que realizaremos a las 12,30h frente al Consulado Marroquí (Calle Alameda Rekalde, 27) en Bilbao. ¡No más juicios militares! ¡Libertad para los presos políticos saharauis! ¡Sahara Hurra! ¡Sahara askatu! 


Yal-lah Gazte Ekimena 
Epaiketa Militarririk ez!
Esan ohi denez distantziak, bere kabuz, ez digu ahaztarazten.  Baina horretara bideratutako politikak tartean sartu ezkero, orduan zer? Hori da, gure ustez, duela urte askotatik mundu zabal honetako hainbat herrialdek pairatzen duten egoera eta modu aipagarri baten, Mendebaldeko Sahararen gatazkak. 

Dagoeneko bi urte pasa dira 2010eko amaieran 20.000 lagunek beren etxeak atzean utzi eta El Aaiun-etik, Sahara okupatuko hiriburutik, 15 kilometrotara Gdeim Izik kanpamentua sortu zutenetik. Hauxe izan da gaurdaino saharauiarren borrokan izan den manifestazio baketsu garrantzitsuena. Ekintza honen bidez komunitate internazionalari zera erakutsi nahi izan zioten: ezin dutela gehiago egoera hau jasan; dagoeneko urte gehiegi pasa direla okupazio marokiarraren menpe; eskubide osodun herria direla; alegia, beraien herrialdea aske ikusi nahi dutela.

Marokiar gobernuaren indar armatuek Gdeim Izik era bortitzean eta NBEren zein gainontzeko komunitate internazionalaren gaitzespenik gabe desmantelatu zutenean, 24 saharauiar detenitu eta Salé Rabateko (Maroko) espetxera eraman zituzten ekintza baketsu hartan parte hartu izanagatik soilik. Orduz geroztik, espetxeratuok, beraien askatasuna galdu eta neurrigabeko  torturak jasan izana salatu dute, azkenik, datorren otsailaren 1ean marokoko epaimahai militar batek auzitara eramango dituelarik.
Yal-lah Gazte Ekimenetik beste behin ere hurrengo erakunde eta egoerak salatu nahi ditugu: marokiar estatua, 23 espetxeratuak bidegabea den prozesu judizialera eramateagatik; espainiar estatua zein komunitate internazionala, egoera larri honen aurrean isilik mantentzeagatik eta berme juridikorik gabeko auziok  burutzen uzteagatik; azken urteotan jaso diren eta datorren hilabeteotan jasoko diren gertakizun bidegabeak; eta azkenik, herri saharauiarrak etengabe jasaten duen giza-eskubide urraketa.

Guzti horregatik, datorren 26rako nazioarte mailan (Mexiko, Kolonbia, Italia, Frantzia, Portugal…) antolatu diren mobilizazioetan parte hartzeko deia zabaldu nahi diogu herritar orori. Guri dagokigunez, datorren larunbatean, urtarrilaren 26an, Bilboko Marokoko Kontsulatuaren aurrean (Errekalde Zumar-bideko 27.zenbakian) egingo den kontzentrazioan parte hartzeko gonbitea luzatzen dizuegu. Auzi militar gehiagorik ez! Saharauiar politikari espetxeratuak askatu! Sahara hurra! Sahara askatu!
       Yal-lah Gazte Ekimena
